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Goldener MTB-Herbst auf der Sonnenterrasse 
& Bikefestival Serfaus-Fiss-Ladis 
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Wenn die Temperaturen milder werden und das sonnige Hochplateau von Serfaus-Fiss-Ladis in warme Gold- und Rottöne getaucht ist, zeigt sich die familien- und einsteigerfreundliche Mountainbike-Region von ihrer besten Seite. Die Kombination aus abwechslungsreichem Bikepark und einem weit verzweigten Netz an Singletrails macht die Region zu einem idealen Reiseziel für alle Altersklassen und Fahrlevels – perfekt, um in Spätsommer und Herbst nochmal richtig Gas zu geben. Ende August wartet außerdem das Bikefestival Serfaus-Fiss-Ladis als besonderes Highlight mit einem Downhillrennen der auner Austrian Gravity Series, Testmöglichkeiten, Ride-Outs und allem, was dazu gehört.

Dank der großen Vielfalt auf der Sonnenterrasse im oberen Tiroler Inntal findet in Serfaus-Fiss-Ladis jeder die passende Herausforderung – von den ersten Metern auf dem Bike bis zu anspruchsvollen Abfahrten. Auf den acht Singletrails der Bikeregion findet man knackige Trail-Action gepaart mit spätblühenden Pflanzen, herbstlichen Bergwäldern und Panoramablicken über die Samnaungruppe, die Ötztaler Alpen und an klaren Tagen bis hin zur Tiroler Wildspitze, zur Zugspitze in Deutschland und zum Ortler in Südtirol. Zwei der beliebtesten Singletrails in Serfaus-Fiss-Ladis stehen exemplarisch für die Vielfalt der Region. Der legendäre Frommestrail (rot, 8,7 km) fordert mit Wurzeln, Steinen und engen Kurven geübte Fahrer heraus und führt vom Schönjöchl über alpines Gelände und Fichtenwälder bis zur Frommes Alp. Wer es entspannter mag, wählt den blauen Zirbentrail. Der mit 9,1 Kilometern längste Singletrail der Region überzeugt mit flowigen Kurven, großartigem Panorama sowie sanften Wellen und Doubles, wodurch er sich perfekt für Einsteiger und Familien eignet. Das Highlight für Adrenalinfans ist wahrscheinlich der Bikepark Serfaus-Fiss-Ladis. Mit neun Strecken in verschiedenen Schwierigkeitsgraden, von der flowigen Morning Glory bis zu anspruchsvollen, schwarzen Lines wie Downhill oder Hill Bill kommen sowohl Einsteiger als auch fortgeschrittene Rider voll auf ihre Kosten.

Die Bike-Saison läuft in Serfaus-Fiss-Ladis noch bis einschließlich 19. Oktober 2025, sodass Bikerinnen und Biker bis in den goldenen Herbst hinein die Trails und den Bikepark genießen können.

Bikefestival Serfaus-Fiss-Ladis und Camps
Auch Event-seitig hält der Spätsommer noch einen ganz besonderen Leckerbissen parat: Vom 29. bis 31. August 2025 verwandelt das Bikefestival Serfaus-Fiss-Ladis die Region in einen Treffpunkt für Mountainbike-Fans und Familien gleichermaßen. Bereits am Freitag öffnet die Expo mit zahlreichen Ausstellern, Testmöglichkeiten und attraktiven Angeboten. Am Samstag steht dann alles im Zeichen des sechsten Downhill-Rennens der auner Austrian Gravity Series. Die nationale österreichische Serie bietet vor allem Nachwuchsfahrern einen unkomplizierten Zugang zum Rennsport und fügt sich aus Sicht der Jugend- und Nachwuchsförderung perfekt ins Gesamtkonzept der Bikeregion ein. Von der Startnummernausgabe am Morgen über Training und Seeding Run bis hin zum Rennstart am Nachmittag, können Einsteiger echte Wettkampfluft schnuppern. Die Siegerehrung und ein Live-Konzert von Mountain Reggae Radio sorgen für Festivalstimmung bis in den Abend hinein. Am Sonntag lädt die Expo erneut zum Testen und Stöbern ein, bevor das beliebte „Braap of Event“ mit spannenden Challenges und tollen Preisen den perfekten Abschluss bildet.

Eine letzte Gelegenheit unter Gleichgesinnten an den eigenen Bike-Skills zu feilen, bietet sich in entspannter Atmosphäre während der Women’s & Men’s Camp Mitte September.

Weniger Federweg, viel Abenteuer: Gravelbiken in Serfaus-Fiss-Ladis
Als Alternative zum vollgefederten Bike bietet sich zum Erkunden der Sonnenterrasse besonders das Gravelbike an. Serfaus-Fiss-Ladis ist ein erstklassiges Ziel für Rider, die abwechslungsreiche Strecken zwischen hochalpinen Gipfeln und spektakulären Panoramen suchen. Das umfangreiche und hervorragend ausgebaute Wegenetz aus Schotter-, Forst- und Nebenstraßen bietet Touren für alle Leistungsstufen – von kurzen, entspannten Runden bis hin zu längeren, anspruchsvolleren Ausfahrten. Die Kombination aus der Höhenlage, dem angenehmen Klima und der familienfreundlichen Infrastruktur macht die Region zu einem idealen Spot für Gravel-Abenteuer inmitten von Bergwäldern, Hochalmen und mit Blick auf unzählige Dreitausender.


Weitere Informationen zum Biken in Serfaus-Fiss-Ladis gibt es auf: www.bike-sfl.at. Details zur Ferienregion Serfaus-Fiss-Ladis sind zu finden unter www.serfaus-fiss-ladis.at.
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Über die Region Serfaus-Fiss-Ladis
Serfaus-Fiss-Ladis ist eine wahre Vorzeigeregion für Familienurlaub. Egal, ob Sommer oder Winter, hier wird immer etwas geboten! Im Sommer bilden die Seilbahnen zusammen mit einem Bus-Shuttle einen Verbund, der die Bergwelt rund um die drei Orte Serfaus, Fiss und Ladis erschließt. Neben zahlreichen weiteren Attraktionen bietet das sonnenreiche Hochplateau Serfaus-Fiss-Ladis Bike-Genuss für die ganze Familie. Vom gemütlichen Radausflug für Groß und Klein über Mountainbike-Touren inmitten einer atemberaubenden Bergkulisse bis hin zu actionreichen Abfahrten auf Singletrails oder auf den Strecken im Bikepark Serfaus-Fiss-Ladis. Die Singletrails sind über die Seilbahnen zu erreichen, während die Waldbahn Bike und Rider bequem zum Start der Bikepark-Trails bringt, wo die Abfahrten in sämtlichen Schwierigkeitsgraden von blau (easy) über rot (medium) zu schwarz (expert) ihren Ausgangspunkt finden. Im Bereich der Talstation ist zudem eine Kids Area, eine Slopestyle Area, ein Pumptrack und eine Training Area, wo sich Einsteiger mit dem neuen Sportgerät vertraut machen können. Experten sind im Bikeshop vor Ort, um in Sachen Bikes und Schutzausrüstung zu beraten. Dort befinden sich auch die eigene Bikeschule Serfaus-Fiss-Ladis und der Verleih. Neben dem Shop laden zudem eine Chill Area und ein Imbiss zum Einkehren ein.
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